

## XIII. Europski simpozij o istraživanjima šišmiša, Šibenik

Piše: Dina Kovač, Speleološki odsjek PDS Velebit, Zagreb

XIIIth EUROPEAN BAT RESEARCH SYMPOSIUM

1st – 5th SEPTEMBER 2014  
Šibenik, Croatia



Krajem ljeta, u vrijeme kada se većina priprema za povratak u školske klupe i na svoja radna mjesta, u Šibeniku je počelo okupljanje ljubitelja šišmiša iz cijele Europe i dijela svijeta. Naime, u hotelu Solaris od 1. do 5. rujna 2014. godine održan je XIII. Europski simpozij o istraživanjima šišmiša u organizaciji Hrvatskog biospeleološkog društva.

Organiziran je pod pokroviteljstvom Državnog zavoda za zaštitu prirode (DZZP), a uz financijsku potporu Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Nacionalnog parka Krka te ostalih sponzora. Ovaj europski simpozij se održava svake tri godine u jednom od europskih gradova, a ove godine prvi put i u Hrvatskoj.

Više od 250 sudionika iz 32 države sudjelovalo je s čak 154 znanstvena priopćenja i uživalo u zanimljivim predavanjima, poster-prezentacijama i društvenim događajima tijekom večernjih sati. Cilj simpozija bio je predstaviti najnovija znanstvena dostignuća i radove studenata, razmijeniti iskustava na području istraživanja i zaštite šišmiša, povezati znanstvenike na europskoj i globalnoj razini te omogućiti sastanak partnera u izradi Smjernica za daljnje djelovanje inicijative BatLife Europe.

Program simpozija bavio se raznom problematikom u sklopu pet tematskih skupina:

1. KONZERVACIJSKA BIOLOGIJA
2. ŠIŠMIŠI U ANTROPOCENU
3. ADAPTACIJA I EVOLUCIJSKA EKOLOGIJA
4. PODRIJETLO, RASPROSTRANJENOST I EVOLUCIJA
5. GENETIKA: OD FILOGENIJE DO POPULACIJA

S obzirom na to da šišmiši čine jednu od najugroženijih skupina sisavaca u Europi, dvije od pet tematskih skupina (Konzervacijska biologija i Šišmiši u antropocenu) bile su posvećene

njihovu očuvanju, odnosno predstavljanju najnovijih znanstvenih spoznaja, novih trendova te mjera zaštite kako bi se njihove populacije održale i u budućnosti. XIV. Europski simpozij o istraživanjima šišmiša planira se opet za tri godine, ovaj put u Baskiji.



Foto: Mirna Mazija



Foto: Mirna Mazija

### Organizacijski odbor:

Predsjednica Organizacijskog odbora: Daniela Hamidović (HBSD, State Institute for Nature Protection)

Petra Žvorc (HBSD), Marina Kipson (HBSD, Charles University of Praha), Vida Zrnčić (Geonatura Ltd., SO PDS Velebit), Dina Kovač (Geonatura Ltd., SO PDS Velebit), Darija Josić (HBSD), Mirna Mazija (Tragus), Norma Fressel (HBSD), Miran Križanić, Tony Hutson (IUCN SSC Chiropteran Specialist Group), Peter Lina (Naturalis Biodiversity Centre, Netherlands), Drago Marguš (JU NP Krka), Davorin Marković (DZZP), Henry Schofield (Vincent Wildlife Trust), Marin Grgurev (Geonatura d.o.o.), Boris Krstinić (HBSD), Marijana Cukrov (HBSD), Zrinka Domazetović (Tragus), Vlatka Dumbović Mazal (DZZP), Irina Zupan (DZZP), Andrea Štefan (WWF), Tihomir Kovačević (DDISKF), Hrvoje Cvitanović (SK Ursus spelaeus, HBSD), Goran Rnjak (Geonatura d.o.o., SO HPK Sv. Mihovil), Mario Blatančić (SO HPK Sv. Mihovil).

### Popis organizacija

HBSD - Hrvatsko biospeleološko društvo, Hrvatska Speleološki klub „Ursus spelaeus“, Hrvatska Speleološki odsjek HPK „Sv. Mihovil“, Hrvatska DDISKF - Dinaridi - Društvo za istraživanja i snimanja krških fenomena, Hrvatska Geonatura d.o.o. za stručne poslove zaštite prirode  
IUCN SSC Chiropteran Specialist Group, UK  
Javna ustanova „Nacionalni park Krka“  
Naturalis Biodiversity Centre, Nizozemska  
Udruga za zaštitu šišmiša - Tragus, Hrvatska  
Vincent Wildlife Trust, UK  
WWF - Mediteranski program, Hrvatska